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1) Quale composto € un monosaccaride appartenente alla serie sterica D?

CH»OH
HO—|—H

A, O=CH
CHpOH

H—|—COH

5 O=CH
O=CH

HO—|—H
HO—|—H
C. CH2OH
CH3C=0
H—|—OH
H—|—OH

HO—(—H

CH2O0H
O=CH

H—|—OCH
HO—|—H

2) Quali sono i reagenti attraverso i quali I'1-fenil-1-propanone pud essere convertito nel seguente composto?

O

[1r“Hwﬂﬁﬁihxhrffflthhhxfff
N
A. NBS/perossidi

B. Bry/H,0
C. Br,/CH;COOH
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D. Br,/FeBr;
E. Bry/OH’

3) Qual ¢ la proiezione di Fischer corretta per il D-ribosio?
A

L,OH

CH
H——OH
H——OH
H——OH

CH,OH

CHO
H OH
H OH
HO H

CH,OH

CH,0H

HO H
HO H
HO H

CH,OH

CHO
H——OH
H——OH
H——OH

CH,OH

CHO
HO H
HO H
HO H

CH,OH

4) Calcolare il numero di insaturazioni per il composto di formula molecolare C,H,S

moow»
HFONMW

5) Quali dei seguenti composti sono acetali?
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NHaq =
-
N
4
< | ) | NH
ﬁ N N NJ\O
°-F-o g 2
o o—F—0 o
H H )
OH H i (!
| OH H
Il
0
NH,
P N /L\\N
0 <N NA\NH l
il 2 N (o]
0—P—-0 & I
\ 0—P—0 "
4 :
N H
OH ©
Hon off
1] v
AL LIV
B. I, 11, 1l
C. LI, LIV
D. I, I, v
E. Il, IV

6) Qual & il principale prodotto della reazione?

<l
MaMH. (eccesso)

cl

A. Non avviene alcuna reazione

:

M

N
HN/I\/\
H,
D. M
—

7) Indicare il prodotto della reazione:

” 1. PCI;
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1 “HﬁlH ”{?
fl‘_‘kan + [ i 3 L
CH.CH
i
B.
u - (CH '-{ﬁH {?|
_.x-"f'“"““xn,-f"'bHE + ARz RMNR L
CH:CH
9
C.
!.l. CH & o
”H:CH:"'J;MKTKL: + CH:MH; CI
CH:
D.
,!-_|‘ C: + !:CH-.'Zﬂ{-ﬁHﬂ z::}
oH” T ——
S
E.
| D 18
G H + LnH:uH:HHE L_nl
CH.CH H‘“r|r"’
CH2CH:

8) A parita del gruppo R, ordinare i seguenti composti in ordine di punto di ebollizione crescente:
1) RCOOH;
2) ROH;

3)RH;

4)RX

A.3,2,4,1
B. 4,3,2,1
C.2,134
D. 34,21
E. 1,234

9) Qual & il prodotto della reazione?

1. H:MNOH, H

S
X

-H.0

H,, PdIC

L T



Esame (621452) - SEPN Principi Chim Org 310222 C - Codice Prova: 0010 - 3001

A. CH3CH,CH,CHs
CH, CH,CHMNH,

B. CHE
C. CH5CH,CH,NHCH5

10) Quanti prodotti si ottengono per reazione del benzene con il Br; in presenza di FeCls?

moow»
wu s N R

11) La ciclizzazione dei monosaccaridi porta alla formazione di quale gruppo funzionale?

A. Aldeide

B. Chetone

C. Acido Carbossilico
D. Emiacetale

E. Acetale

12) La nitrazione diretta dell’anilina fornisce:

. o-nitroanilina, m-nitroanilina, p-nitroanilina e prodotti di ossidazione dell’anilina
. o-nitroanilina e p-nitroanilina

. o-nitroanilina e m-nitroanilina

. p-nitroanilina

. o-nitroanilina

mONw>

13) Qual & il prodotto principale della seguente reazione?

Cl
| 1. AICl5
W 2. H,0

s
X
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O
5

k
<

14) Quale composto ha il pit basso pK,?

A. CH5CH,0,CCH,CHO
B. (CH3CH,0,C),CH,
C. CH5CH,COCH,CHO
D. (NC),CH,

E. PACOCH,COCH;

15) Indicare il prodotto principale della seguente reazione:

ﬂ 1. pirrolidina, H™
-
CH_;GH;"#DE"GHRGHE 0
2. CHsCH;~ ClI
3. HCI, Hz0
CH, H
: L
\\"ﬁf KGH:“
A I:H:':H:"FIJL_N\*NH
Sl CH,CH
\G_ﬁHwﬂH:—’/
g Y
B o h
C
CH t|:|—|”f "™CH,CH
c TR TR
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RISPOSTE CORRETTE

1) A
2) D
3) D
4) A
5) C
6) B
7) B
8) D
9) B
10) A
11) D
12) A
13) A
14) C
15) C

1) Quale composto € un monosaccaride appartenente alla serie sterica D?

CHoOH
HO—|—H

A, O=CH
CH»>OH

H—|—CH

g. O=CH
O=CH

HO—|—H
HO—|—H

CH3C=0

He=|=H

CH»>OH
O=CH

H—|—COH
HO—|—H
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2) Quali sono i reagenti attraverso i quali I'1-fenil-1-propanone pud essere convertito nel seguente composto?

O

. NBS/perossidi
. Bry/H,0

. Br,/CH3;COOH
. Bry/FeBr;

. Bry/OH

mOONw>

3) Qual & la proiezione di Fischer corretta per il D-ribosio?

A.

CH,OH
H OH
H——OH
H—{—0OH
CH,OH
B.

GHO
H——OH
H OH
HO——H

CH,OH
C.

CH,OH
HO——H
HO H
HO——H

CH,OH
D.

CHO
H—OH
H OH
H—OH
CH,OH
E.

CHO
HO H
HO H
HO H

CH,0H
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4) Calcolare il numero di insaturazioni per il composto di formula molecolare C,H,S

moow»
HONAMW

5) Quali dei seguenti composti sono acetali?

NH, =
\
N
</ | ) | NH
L
i o N/J\o
°o—k—0 # 9
o o—r—0 o
H H o
OH H i o
| OH H
Il
o
NH,
Iy A
,)\ l
o] N ™N" “NH,
Il o N (o]
°—h-0 o ©0—P—0
o i o
i H
OH O
Hon off
1} v
AL LIV
B. I, II, Il
C. LI, v
D. I, I, IV
E. Il, IV

6) Qual e il principale prodotto della reazione?

cl
MaMH; (eccesso)

Cl

A. Non avviene alcuna reazione

L

NH,
HN )\/\

D.R‘\/\
_

7) Indicare il prodotto della reazione:
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ﬁ 1 PCl,
G S
CH.CH~ SoH 2 2(CH:)NH
A.
I & o
C H  + CHMNH; Cl
”H;CHEETf
CH,
B.
:f @ @
C CH, + (CHihNH; Cl
CHLCH H‘“r|r"f
CH,
C.
!'l' —H & =
”H;CH;"’AJ“T*’L: + CHsNHs ClI
CHs
D.
ﬁ ® o
C CH, + (CHshNH, C
oH K“rlr’f
CH;
E.
I ® o
I H + CH::H:HH: Zl
i T H“r|r”
CH,C

8) A parita del gruppo R, ordinare i seguenti composti in ordine di punto di ebollizione crescente:

RCOOH;

A. 3,241
B. 4,3,2,1
C.2134
D. 3,4,2,1
E. 1,2,3,4
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9) Qual ¢ il prodotto della reazione?

1. HMOH, H

s
i

et H:'j

. H,, PAIC

LA e i
L ha

A. CH3CH,CH,CH;
CH, CH,CHNH,

CH,
. CH3CH,CH,NHCH;

I‘JHEL‘H:H,—..—-“"—-LJHE

Ow

10) Quanti prodotti si ottengono per reazione del benzene con il Br, in presenza di FeCl3?

moow»
WU AN R

11) La ciclizzazione dei monosaccaridi porta alla formazione di quale gruppo funzionale?

A. Aldeide

B. Chetone

C. Acido Carbossilico
D. Emiacetale

E. Acetale

12) La nitrazione diretta dell’anilina fornisce:

A. o-nitroanilina, m-nitroanilina, p-nitroanilina e prodotti di ossidazione dell’anilina
B. o-nitroanilina e p-nitroanilina

C. o-nitroanilina e m-nitroanilina

D. p-nitroanilina

E. o-nitroanilina

13) Qual e il prodotto principale della seguente reazione?
Cl

| 1. AICI;

_— -

2. H,0
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2

‘ X

C NN
Pl W

o, s S P
P W

SN A

14) Quale composto ha il pit basso pK,?

A. CH5CH,0,CCH,CHO
B. (CH3CH,0,C),CH,
C. CH5CH,COCH,CHO
D. (NC),CH,

E. PACOCH,COCH;

15) Indicare il prodotto principale della seguente reazione:

ﬂ 1. pirrolidina, H™
=t -
CH_;CH; EGHJGH,,I o
2. CHsCH;~ ClI
3. HCI, H30
CHE\ c|
kﬁ’f TSCHLC
A I:H:':H:"FIJL_N\*NH
S CH,CH
HG—CH;GH:—.;/
g Y
B 8 h
C
CH t|:|—|”f TCH,CH
ffCQ\M\
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RISPOSTE CORRETTE
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